



# 引滦入津：一座流动的丰碑

新华社天津4月14日电（记者郭方达）河北省唐山市迁西县，有一尊10余米高的白色纪念碑，一名战士形象巍然而立，望着前方。他注视的，正是引滦入津工程的起点。西流的滦水，就是一座流动的丰碑。

一湾水，两地情  
天津地处九河下梢、渤海之滨。上世纪70年代，天津城市生活和工农业用水不足现象日益突出。由于超量抽取地下水，造成大面积漏斗区，地面平均每年以80毫米的惊人速度沉降。

用水最紧张时，市民只能喝苦咸水。据介绍，当时天津甚至制定了万不得已情况下，工业分批停产和疏散城市人口的应急预案。

1981年8月召开的京津用水紧急会议上，国务院决定引黄济津。豫鲁冀三省人民顾全大局，立即响应。

但这不能从根本上解决问题，只有可靠的地表水源才是最好的出路，引滦入津工程雏形应运而生。

按工程规划，川流不息的滦河水，自河北穿燕山余脉，循黎河水

道，自潘家口-大黑汀水库流向于桥水库，跨越两百多公里流入天津。

1982年5月11日，引滦入津工程开工。

一湾水，将津冀两地紧密相连。

子弟兵，爱人民  
引滦精神就是为民造福！已经90多岁的原铁道兵第八师师长刘敏在接受采访时说。

1982年1月，刘敏所在的原铁道兵八师正式接到命令，参加引滦入津工程。在寒冷的冬季，部队仅用了不到两个月的时间，就打开了进入各个斜井口的通道，抢盖了临时住房五万余平方米，比预计准备工期快了1个月。

施工期间，铁道兵并入铁道部，铁八师编制撤销。30多年过去，刘敏对于部队最后一次任务，记忆犹新。

施工中，原计划通过10余个隧洞增大工作面来加快工程进度，谁料地下情况复杂，时常塌方，还牺牲了不少战士，废弃两个隧洞后重凿新洞才能赶上进度。

铁八师正是负责其中引水隧洞的关键部分，而部队撤销的消息突如其来，基层战士们一时难以接

受，工程进度大受影响。

部队和官兵将来怎么办？询问的信件将刘敏的办公桌堆得满满当当。

正当他一筹莫展之际，传来了好消息：天津市同意相关部队战士都在天津落户转业，并得到天津社会的广泛支持。

原本不知如何是好，战士们一下子有了底气：有天津人民做后盾，什么工程都不在话下。

1983年9月11日，甘甜的滦河水流入天津。吃水不忘挖井人，许多参与工程的战士就此留下，成为天津人。

绿水青山，真金银  
进入21世纪后，受铁矿石价格上涨等因素影响，黎河沿岸出现了大批的采矿企业，当地山体植被遭到不同程度破坏；为了增加收入，滦河沿线养殖业悄然兴起。水体，开始遭受污染。

寻找保护环境与当地居民增收的平衡点，成为区域流域管理的关键点。

为此，河北省加大引滦入津沿线污染治理力度，加快实施上游潘家口-大黑汀水库库区网箱养鱼清

理工作。截至2017年5月，潘大水库网箱清理工作已全部完成，共清理网箱79575个、库鱼1.73亿斤。

记者了解，身处下游的于桥水库周边的居民也经历了南岸搬迁、退耕等整治行动。

家住天津市蓟州区白庄子村的孙大娘告诉记者，当地政府按照土地征用面积每年每户给予补偿，还组织集中种植蓝莓、金银花等高产作物，现如今环境更好了、收入更高了。

2017年6月，天津市正式与河北省签订了《关于引滦入津上下游横向生态补偿的协议》。根据《协议》内容，2016年至2018年，河北省、天津市各出资3亿元共同设立引滦入津上下游横向生态补偿资金，专项用于引滦入津水污染治理工作。此后，津冀两地还将持续探索流域治理的区域协同新模式。

30多年过去，南水北调等多重引水工程的实施，滦河水已不再是天津唯一的用水来源，但引滦精神及其区域协同的治理经验，在津冀人民心中，是一笔珍贵而永久的财富。

## 全国各地学校开展国家安全教育活动

新华社北京4月15日电（记者尹思源、王菲菲）今天是第四个全民国家安全教育日，国家安全教育活动走进各地校园。

15日上午，天津师范大学千余名师生在图书馆大报告厅举行了千万学生同上一堂国家安全教育课 宣传活动。活动精心制作了10个专题、40块展板，涉及总体国家安全观、反传销、反非法集资、防电信诈骗、扫黑除恶、安全生产、消防安全等多个方面的内容。学校还通过讲座、专题展览、社区学习等方式开展了系列教育活动，引导广大学生坚持总体国家安全观，强化新时代青年的责任与担当。

在山西医科大学中都校区，来自太原理工大学、山西医科大学、太原师范学院、山西中医药大学等10所院校的300多

名师生参加专题讲座，并参观了国家安全教育日专题展。山西医科大学大一学生金志磊说：以前觉得国家安全离自己很遥远，其实并不是。在网络时代，国家安全与我们大学生息息相关，我们在平时生活中一定要绷紧这根弦。

北京、上海、河北、浙江、海南、山东、安徽、辽宁、江西、湖北、四川、甘肃等地的学校也举办了丰富多彩的国家安全教育学习活动。

今年，在职成人学生也纳入国家安全教育活动的范围。国家开放大学利用其办学系统优势、信息技术优势和资源优势，开展了覆盖300余万学生的主题教育活动，组织了 总体安全、固本宁邦 的网上课程等活动。

## 我国海关破获近年来最大规模象牙走私案

新华社北京4月15日电（记者刘红霞）海关总署15日宣布，海关缉私部门近期侦办一起特大象牙走私案，现场查获7.48吨象牙。这是海关缉私部门近年来自主侦办一次性查获象牙数量最大的案件。

海关总署副署长、全国打击走私综合治理办公室主任胡伟当天在新闻发布会上介绍，3月30日，海关总署指挥黄埔海关缉私局，在合肥、南京、北京、福州、青岛海关缉私局和地方公安机关的支持配合下，出警238人，分为36个行动小组在多地展开收网行动，一举抓获20名犯罪嫌疑人，查获2748根象牙，合计7.48吨。

这起特大象牙走私案实现人赃俱获。海关总署缉私局局长孙志杰告诉记者，海

关缉私会出现 打到货没抓到、抓到货没打到 的情况，这次行动一举抓获20名犯罪嫌疑人，全链条摧毁了一个长期专门走私象牙的国际犯罪集团。

据介绍，该犯罪集团在非洲尼日利亚等国收购大量象牙，通过非设关地偷运、货运渠道伪报等方式走私入境。此次查获的7.48吨象牙是通过货运渠道伪报为木材方式入境，藏匿于废旧厂房中。目前这一案件还在侦办中。

胡伟表示，海关总署把打击象牙等濒危物种及其制品走私作为履行国门把关职责的重中之重，坚持零容忍态度，将锲而不舍、一以贯之地严打严管，坚决斩断走私链条。

# 张家界农村商业银行股份有限公司2018年度信息披露报告

(上接7版)

3.对所有者(或股东)的分配					0		-60,000,000.00	-60,000,000.00
4.其他(四)股东权益内部结转	0	0	0	0	0	0	0	0
1.资本公积转增资本(或股本)								0
2.盈余公积转增资本(或股本)								0
3.盈余公积弥补亏损								0
4.一般风险准备弥补亏损								0
5.其他(五)其他								0
四、本期期末余额	400,000,000.00	64,483,105.28	0	0	54,071,262.73	133,007,266.47	116,907,360.82	768,468,995.30

法定代表人:刘光杰  
会计机构负责人:罗贝  
主管会计工作负责人:荣进

购建固定资产、无形资产和其他长期资产支付的现金	33,613,721.92	17,468,546.04
支付其他与投资活动有关的现金		415,555,974.41
投资活动现金流出小计	4,185,481,780.78	5,254,835,207.25
投资活动产生的现金流量净额	-1,235,532,844.52	376,030,880.01
三、筹资活动产生的现金流量:		
吸收投资收到的现金	24,674,000.00	
发行债券收到的现金	517,994,377.07	
收到其他与筹资活动有关的现金	542,668,377.07	
偿还债务支付的现金	60,000,000.00	60,000,000.00
支付其他与筹资活动有关的现金		
筹资活动现金流出小计	60,000,000.00	60,000,000.00
筹资活动产生的现金流量净额	482,668,377.07	-60,000,000.00
四、汇率变动对现金及现金等价物的影响		
五、现金及现金等价物净增加额	-567,481,210.75	459,412,418.05
加:期初现金及现金等价物余额	1,579,422,319.10	1,120,009,901.05
六、期末现金及现金等价物余额	1,011,941,108.35	1,579,422,319.10

法定代表人:刘光杰  
会计机构负责人:罗贝  
主管会计工作负责人:荣进

### 二、会计报表附注

(一) 会计报表的编制基础。按照中华人民共和国财政部颁布的企业会计准则、《金融企业会计准则》、《金融企业财务规则》及其相关规定的编制。

(二) 遵循企业会计准则的声明。本行财务报表符合企业会计准则的要求，真实、完整地反映了本行2018年12月31日的财务状况以及2018年度的经营成果。

(三) 关联方关系及其交易  
截止2018年12月31日，我行资本净额为83,434.22万元，全部关联方授信净额36,259.00万元，占资本净额比例为43.46%。前十名关联方交易情况如下：

序号	贷款户	授信净额(万元)	占资本净额比例(%)	关联方类型
1	张家界市武陵源旅游产业发展有限公司	5,500.00	6.59	关联法人
2	张家界绿航农业有限公司	5,400.00	6.47	关联法人
3	张家界天门旅游经济投资有限责任公司	5,000.00	5.99	关联法人
4	张家界昊天建筑有限公司	4,100.00	4.91	关联法人
5	张家界福安大木业有限公司	3,800.00	4.55	关联法人
6	张家界银洲建材有限公司	2,899.00	3.47	关联法人
7	张家界探之堂大药房有限责任公司	2,200.00	2.64	关联法人
8	朱西艳	130	0.16	关联自然人
9	张凌	115	0.14	关联自然人
10	高冬平	98	0.12	关联自然人
	合计	29,242.00	35.04	

### 第八节 董事会工作报告摘要

一、报告的主题：坚守定位聚焦主业 烙印绿色融入旅游 努力建设 绿色生态银行旅游精品银行。

二、报告的内容：  
(一) 对2018年工作进行了评估。2018年，是公司改制五年来工作极为艰难的一年。这一年，在省联社党委、办事处党组的正确领导，地方党委政府及各职能部门的大力支持，人行中支、银保监分局的监管指导下，全行员工勠力同心，迎难而上，奋力拼搏，积极作为，各项业务实现平稳健康发展。存贷业务难中有进，不良风险坚定管控，转型业务良性拓展，经营利润稳定增加，监管指标持

续优化。经营等级保持一类三级，绩效考核B++级，在全省农村商业银行排名第6位，监管等级保持二级。报告对2018年度的工作进行了总结，有这样几个特点 以应对发展变化为挑战，做好信贷主业；以业务产品创新为支点，促进转型发展；以防控化解风险为重点，强化合规管理；以公司治理为主线，持续深化改革；以巡视问题整改为契机，严格执行问责；以从严治党治党为根本，转变作风行风；以企业文化建设为抓手，凝聚队伍力量。

(二) 对当前面临的战略发展环境进行了分析。1.外部环境，机遇大于挑战。虽然世界经济增长动力逐步减弱，贸易增长有所放缓，经济风险不断上升，下行压力持续加大，但国内经济长期稳中向好的总体势头没有变，利好政策正在暖风频吹，良好的政策效应正在逐步形成，实质利好正在惠及实体。省内经济持续稳定增长，开放强省给富饶美丽幸福新湖南带来了新动能，产业发展给湖南经济增添了新活力。从张家界来看，区域经济发展相对滞后，发展空间和潜力巨大，后发优势十分突出。特别是近两年航空扩容、高铁高速新建及城市道路扩建、延伸和提质，市区交通大格局已见雏形，为旅游强市奠定了坚实基础。2.公司内部，优势仍占主导。改制五年多来，公司经历了改革发展打基础、上台阶、新跨越的初期阶段，自身定位更加精准、内部管理更加精细、队伍结构更加优化、形象地位全面提升、发展基础有力夯实。具有与生俱来的点多面广人众、扎根本地本土、客户长期认同、以及一级法人决策链条短、响应快、效率高等独特优势。3.机遇与挑战并存，短板不容忽视。基础客户管理与管理需进一步加力，市场营销和竞争能力需进一步提升，不良贷款管控力度需进一步加大，青年人才储备与梯队培养需进一步加力，基层支部和党员队伍建设需进一步加强。

(三) 对2019年度工作进行了部署。工作思路 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以新一轮高水平改革开放为新动力，以张家界建设 国家旅游经济示范区 为新机遇，以迁入新的业务运营楼为新起点，把握 稳 的大方向，抓住 变 的机遇，追求 优 的目标，坚持党建引领，坚持稳健合规，坚持从严治党，坚持队伍建设，坚守定位，聚焦主业，烙印绿色，融入旅游，努力建设 绿色生态银行，旅游精品银行。工作目标 存款贷款稳步增加，各类风险有效管控，转型业务持续提升，监管等级保持二级，经营等级力争进一步上升为一类二级，全力推进新三板上市工作，全年实现安全运行。工作举措 处理好七个方面的关系：即：做大总量与提高质量，加快发展与解决问题，完成任务与合规经营，敢于作为与善于作为，问责追责与尽职尽责，短期利益与长远发展，关键少数与 绝大多数。抓好六个方面重点工作：(1) 坚守自身定位，回归本源做强主业。竭尽全力稳存增存，聚焦重点精准投放。(2) 强化目标管理，全力优化资产质量。紧盯死守底线目标，严防新增信贷风险，严密管控重点网点，强力清收表外不良。(3) 提升盈利能力，不断夯实发展基础。有效拓宽盈利渠道，严格控制成本开支。(4) 坚持强控严管，坚决守住案防底线。进一步加大巡查检查、整改整治力度和问责追责力度。(5) 增强内生动力，坚定不移推动转型。对标提质公司治理，持续加强创新转型，全力推进工作下沉。(6) 坚持党建引领，努力锻造可靠队伍。层层压实 两个责任，强化党委主体责任，强化纪委监督责任；全面推进 两项建设，着力抓好基层支部 五化 建设，全面推进基层网点 五小 建设；着力抓好 两支队伍，强化党员队伍建设，重视员工队伍建设。

### 第九节 审计报告

大信长审字【2019】第0002号  
张家界农村商业银行股份有限公司：

一、审计意见  
我们审计了张家界农村商业银行股份有限公司(以下简称 贵公司)的财务报表，包括2018年12月31日的资产负债表，2018年度的利润表、现金流量表、股东权益变动表，以及财务报表附注。

我们认为，后附的财务报表在所有重大方面按照企业会计准则的规定编制，公允反映了贵公司2018年12月31日的财务状况以及2018年度的经营成果和现金流量。

根据张定政办函〔2018〕35号文件精神，按照区城市管理领导小组的安排，区城市管理工作领导小组办公室和区政府督查室牵头组织，于2019年3月27日和29日对城区6个街道办事处3月份 门前三包 工作进行了检查考核。现将考核情况通报如下：  
一、办事处排名(从高分到低分)。崇文办事处、大庸桥办事处、官黎坪办事处、南庄坪办事处、西溪坪办事处、永定办事处。

二、社区排名(从高分到低分)。黄金塔社区、大栗坡社区、大悲庵社区、鲤鱼池社区、胡家河社区、大庸桥社区、白杨社区、南正社区、燕窝塔社区、禾家山社区、月亮岛社区、沿河社区、宝塔岗社区、思善桥社区、教场社区、凤湾社区、

名流园社区、热水坑社区、渡口社区、打鼓社区、南庄坪社区、茅坪社区、机场社区、官黎坪社区、三眼桥社区、胡家岗社区、且住岗社区、回龙社区、崇实社区、紫云社区、解放社区、龙门社区、覃家岗社区、永康社区、彭家巷社区、邢家巷

昌、大众医院、富兰特地酒店、熙城春天。  
四、临街区直机关及企事业单位排名。排名前5位的单位分别为：区机关事务管理服务中心、区财政局、区民政局、区公安局、区林业局；排名后5位的单位分别为：大德酒店、区工商永定支行、四季佳超市、西溪坪工商所、大唐华银  
张家界市永定区城市管理工作领导小组办公室  
2019年4月8日